

# कार्बन मोबाइल्स विनिर्माण क्षमता विस्तार पर करेगी ८०० करोड़ रुपये का निवेश

नयी दिल्ली, मोबाइल हैंडसेट बनाने वाली घरेलू कंपनी कार्बन मोबाइल्स की अपनी विनिर्माण क्षमता बढ़ाने के लिए ८०० करोड़ रुपये और निवेश करने की योजना है। इसके साथ ही कंपनी हर तिमाही औसतन दो-तीन नये स्मार्टफोन पेश करेगी। कार्बन मोबाइल्स के कार्यकारी निदेशक शशिन देवसरे ने पीटीआई भाषा से कहा, 'बढ़ती मांग के बीच मोबाइल हैंडसेट विनिर्माण क्षमता बढ़ाने के लिए हम आगामी वर्षों में ८०० करोड़ रुपये और निवेश करेंगे।' कंपनी इसके तहत

जहां तेलंगाना में एक नयी विनिर्माण इकाई पर काम कर रही है वहीं वह और वर्चुअल रीयल्टी (वीआर) प्रौद्योगिकी सक्षम स्मार्टफोन लाने पर भी ध्यान दे रही है। उन्होंने कहा कि कंपनी की मौजूदा क्षमता तीस लाख हैंडसेट की है। कंपनी की मौजूदा बिक्री ५-६ लाख हैंडसेट की है और उसे उम्मीद है कि आगामी तिमाही (जुलाई अगस्त) में यह ५० प्रतिशत बढ़कर ७.५ लाख हैंडसेट हो जाएगी। देवसरे ने कहा कि कंपनी और अधिक ग्राहकों को अपने स्मार्टफोन की

तरह आकर्षित करने के लिए विशेष डेटा प्लान पेश करना चाहती है और इसके लिए वह एक प्रमुख दूरसंचार कंपनी से बातचीत कर रही। इसकी घोषणा अगले महीने तक किए जाने की संभावना है। इसके तहत कंपनी अपने स्मार्टफोन ग्राहकों को एक 'कंपनी विशेष' के डेटा प्लान की पेशकश बहुत ही किफायती दरों पर करेगी। उन्होंने उस दूरसंचार सेवा प्रदाता कंपनी का नाम नहीं बताया। उन्होंने कहा कि मोबाइल के जरिए इंटरनेट के बढते इस्तेमाल के साथ साथ

स्मार्टफोन की बढ़ती मांग को ध्यान में रखते हुए कंपनी ने यह फैसला किया है। देवसरे ने एक सवाल के जवाब में कहा कि कार्बन मोबाइल्स की फिलहाल स्मार्टफोन विनिर्माण पर ही ध्यान केंद्रित करने की योजना है। कंपनी इसी में वर्चुअल रीयल्टी (वीआर) जैसी नयी नयी प्रौद्योगिकियों पर ध्यान देगी और उसकी टैबलेट जैसे अन्य खंड में उतरने की कोई योजना नहीं है। इसके साथ ही कंपनी देश भर में अपने सेवा केंद्रों की संख्या बढ़ाएगी ताकि ग्राहकों को बेहतर बिक्री

बाद सेवा उपलब्ध कराई जा सके। इस समय देश भर में कंपनी के लगभग १००० सर्विस सेंटर हैं। मौजूदा वित्त वर्ष में यह संख्या १००-२०० बढ़ाने की योजना है। देवसरे ने कहा कि कंपनी चाहती है कि हर जिले में उसका कम से कम एक सर्विस सेंटर हो। उन्होंने कहा फिलहाल देश के करीब ९० प्रतिशत जिलों में कंपनी का कम से कम सर्विस सेंटर काम कर रहा है। उन्होंने यह भी बताया कि कंपनी का नया प्रचार अभियान दो महीनों में शुरू होगा।